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Б. І. Пшик

Сучасні механізми фінансового забезпечення 
реалізації державної регіональної політики

Проблематика представленої моногра-
фії є надзвичайно актуальною з огляду на 
ті реформи, які сьогодні відбуваються в 
Україні і стосуються розподілу повнова-
жень у вертикалі управлінських впливів 
і фінансових ресурсів щодо їх реалізації.

З прийняттям Концепції реформування 
місцевого самоврядування та територіаль-
ної організації влади в Україні (квітень 
2014 р.), Державної стратегії регіональ-
ного розвитку на період до 2020 року 
(серпень 2014 р.), Закону України «Про 
засади державної регіональної політики» 
(лютий 2015 р.) в Україні закладено нові 
підходи до формування та реалізації дер-
жавної політики регіонального розвитку.

Тому розглянутий у монографії перелік 
питань з проблематики фінансового забез-
печення реалізації регіональної політики є 
своєчасним і відповідає запитам сучасної 
науки і практики.

У роботі С. Т. Пухир1 розглянуто 
основні питання сучасності й значення 
фінансових механізмів реалізації держав-
ної регіональної політики в Україні, про-
аналізовано зарубіжний досвід фінансового 
забезпечення регіонального розвитку, 
досліджено процеси функціонування та 
виявлено проблеми сучасних фінансових 
механізмів, проведено власну їх класи-
фікацію за джерелами фінансування, 
запропоновано авторське визначення фі-
нансових механізмів реалізації державної 
регіональної політики, на основі систем-
ного підходу обґрунтовано концептуальні 
засади модернізації фінансового забезпе-
чення державної регіональної політики, 
визначено стратегічні пріоритети їх удо-
сконалення, запропоновано прийняти на 
державному рівні комплексну програму 
з децентралізації та реформи державної 
регіональної політики для синхронізації 
дій на центральному, регіональному та 
місцевому рівнях.

За структурою монографія складається 
з чотирьох розділів, вступу, висновків і 
списку використаних джерел. Логічно ви-
будувана структура монографії дозволила 
автору достатньо повно розкрити сучасні 
фінансові механізми реалізації державної 
регіональної політики та визначити пріо-
ритети їх удосконалення.

У першому розділі «Теоретико-методо-
логічні засади фінансового забезпечення 

реалізації державної регіональної полі-
тики» висвітлені сучасні наукові підходи 
до формування та реалізації державної 
регіональної політики, які базуються на 
принципах, стратегічних цілях і пріори-
тетах регіонального розвитку в Україні, 
фінансові механізми як економічна кате-
горія та інститут реалізації державної ре-
гіональної політики. Розкрито особливості 
інституційного забезпечення формування 
та реалізації державної регіональної полі-
тики в Україні та світовий досвід фінансо-
вого забезпечення регіонального розвитку.

У другій частині «Особливості системи 
фінансових механізмів реалізації держав-
ної регіональної політики в умовах фінан-
сової децентралізації» за результатами 
аналізу реалізації запроваджених змін 
у бюджетно-фіскальному законодавстві 
(грудень 2014 р.) досліджуються сучасні 
фінансові механізми реалізації державної 
регіональної політики в Україні. Особли-
вий акцент зроблено на децентралізації як 
чиннику реформування державної регіо-
нальної політики, тенденції реформування 
системи міжбюджетних відносин в Украї-
ні, а також проблемах фінансового забез-
печення місцевого економічного розвитку.

Третій розділ «Сучасні тенденції фінан-
сового забезпечення реалізації державної 
регіональної політики в Україні» при-
свячений новому механізму фінансування 
державної регіональної політики: угоді 
щодо регіонального розвитку, ролі небю-
джетних механізмів у системі реалізації 
державної політики, банківському кредиту 
в системі фінансового забезпечення регіо-
нального розвитку, кредитам міжнародних 
фінансових організацій.

Обґрунтовано роль небюджетних ме-
ханізмів у системі реалізації державної 
регіональної політики, автор визначає 
їх як договірні, ринкові, диспозитивні і 
відносить до них інвестиційні механізми, 
механізми державно-приватного партнер-
ства, кредитні механізми, міжнародну тех-
нічну допомогу та благодійну допомогу. У 
дослідженні запропоновано класифікацію 
цих механізмів за формою фінансування, 
їх сутності та основними проблемами щодо 
їх застосування.

У заключному розділі «Пріоритети 
вдосконалення фінансових механізмів ре-
алізації державної регіональної політики 

1 Пухир С. Т. Фінансові механізми реалізації державної регіональної політики: сучасний стан та пріоритети 
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в контексті сучасних реформ» автором 
представлено концептуальні засади модер-
нізації системи фінансового забезпечення 
реалізації державної регіональної полі-
тики та виділено стратегічні пріоритети 
вдосконалення фінансових механізмів 
реалізації державної регіональної полі-
тики. Особливої уваги заслуговує автор-
ський підхід до ролі державного фонду 
регіонального розвитку як джерела та 
перспективного механізму реалізації дер-
жавної регіональної політики.

У сучасних умовах формування 
об’єднаних територіальних громад і 
проведення бюджетної децентралізації 
обсяги ДФРР, на думку автора, мають 
визначитись, виходячи з рівня забезпече-
ності об’єктами соціальної та інженерної 
інфраструктури. Розподіл коштів ДФРР 
має враховувати наявну територіальну 
диференціацію за індексом регіонального 

людського розвитку та бути спрямованим 
на її зменшення, що забезпечить дотри-
мання гуманітарних принципів соціально-
економічного розвитку.

Представлена монографія є класичною 
за змістом, водночас новаторською за ха-
рактером, що, безумовно, привертає увагу.

Загалом позитивно оцінюючи дослі-
дження, вважаємо за доцільне зауважити: 
слід ширше розглянути методичні засади 
аналізу фінансових механізмів, зокрема 
реалізації державної регіональної політи-
ки. Проте це зауваження можна розгля-
дати як підставу для розвитку положень 
монографії у перспективі.

Монографія може бути корисною для 
науковців, фінансистів, економістів, керів-
них і практичних працівників різних рів-
нів управління, зокрема голів об’єднаних 
територіальних громад, усіх тих, хто ціка-
виться регіональним розвитком в Україні.
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